
Število devet.

V srednjem vekur ko so se vraže in druge nespametnosti svojo ugodno
d6bo iinele, bilo je mnogo Ijudi, ki so cel<5 številom uekako posebno in
skrivno moč pripisovali. Tak<5 jim je bila sedem zel<5 pouienljiva in skriv-
nostna ševilka. Djali so: Število sedem ima cel6 ua nebu važao nalogo,
pa gotovo tudi pri človeškem razvijevanji nekaj poineni. Otrok sedeni
mesecev star, navadno dobi perve zobe; drugili sedeni mesecev začne se-
deti in hodifci; po tretjih sedeui mesecih začne govoriti; po pervil sedem
letih se otroku menjajozobje; po drugih sedem letih postane otrok mladeneč
ali zala devica, in ko je človek trikrat sedein let star, jenja rasti i. t. d.

A ne samo število sedera, anipak tndi' število devet bilo jim je
polno skrivnosti iii pomeuljivosti. In zares, ako število devet bolj natanko
ogledamo iu prerešetamo, iiašli bomo v iijein neke posebnosti, ki jih nobeno
drugo število liima, pa so zategadelj vredne, da je tukaj omenimo.

Perva posebnost, ki jo ima število devet, je gotovo ta-le:
Ako si zapišeš število 9 iu ga množiš z 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, in 10,

vselej boš dobil množmo (produkt), ktere povprečni znesek posameznih
številk ti bo zopet dal število 9. Poskusi: 9 X 2 = 18; povprečni znesek
stevila 18 se dobi, če vzameš: 1 + 8 = 9; ravno takodobiš: 9 X 3 = 27;
2 4- 7 = 9; 9 X 4 = 36, 3 + 6 = 9; 9 X 1 0 = 90, 9 + 0 = 9. —
Mn6ži število 9 še nadalje in našel boš, da število 11; 21 in 22; 31, 32
in 33; 41, 42, 43 in 44, in tako naprej v vsakej novej desetici eno število
več, izjemo dela od zgorej omenjenega pravila, kajti iz povprečnega zueska
dotične množine se ne dobi število 9,ampak število 18.N.pr. 1 1 X 9 = 99»
9 + 9 = 18; 21 X 9 = 189, 1 + 8 + 9 = 18; 31 X 9 = 279,
2 + 7 + 9 = 18; 55 X 9 = 495, 4 + 9 + 5 =r 18 i. t. d.; temu
nasproti pa je 56 X 9 — 504 in 5 + 0 + 4 = 9. Kako je s številko
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9 pri stoticah in tisočih, to sain lahko poiščeš, pa se boš preprieal, da je tain
ravno tak<5, kakor smo to dozdaj omenili. Kaj nc, da jfi čudna številka 9?

Pa ko bi to že vse bilo, ali le poslušaj, povedal ti bom še drugo
skrivnost, ki jo ima število 9.

Vzemi število 9 in množi ga s številom 6, 7, 8 in 9, pa boš dobil
množino, ktera ti dd, ako številke prestaviš, ravno isto množino, kakor da
bi 9 innožil se 5, 4,3in 2. Le poskusi in prepričal se boš, da je temu res
tak<5. N. pr. 9 X 6 = 5-4 in 9 X 5 = 45 (45 ste prestavljeni številki
od 54); 9 X 7 = 63 in 9 X 4 = 36; 9 X 8 = 72 in 9 X 3 = 27;
9 X 9 — 81 in 9 X 2 = 18. 8e cel<5 številka 9 je preobernjena šte-
vilka 6.

Pa ne misli, da smo zdaj že na koncu, in da število 9 nima nobenih
posebnosti več. Le vzenii na priliko kako število, ki obstoji iz dveh po-
ljubnih številk, pa menjaj njih inesti, to je, premčni številki. Dobil boš
po t&n, to se vč, dve različni stevili. Zdaj pa odštej manje število od ve-
čega in ostanek bo zmiraj = : 9 ali pa pomnoženo število 9, kteri) se iz
povprečnega zneska dobi. Vzemi iu pr. število 26. Ako številki premeniš,
imaš potein število 02; 62 — 26 pa je 36, a 3 -+- 6 — 9. Lahko vzameš
tudi kako drugo število, n. pr. 52; če številki premeniš, imaš potem 25;
52 — 25 = 27, to število pa ni samo trikrat pomnožena 9, ampak tudi
število, kterega povprečni znesek je tudi 9.

Še mnoge druge posebnosti ima število 9, ktere pa spadajo že v više
številstvo, ter jih zategadelj nočemo tukaj omenjati. Le še neko posebno
in zaniniljivo številno uineteljaost ti bom povedal, v kterej številka 9 zopet
silno važno nalogo opravlja. Le poslušaj in čudil se boš!

Ti naprilikorečeš svojerau prijateiju, da si naj zapise število 516,392,107
(ali pa kako drugo večciferno število) ter naj od tega števila njegov povprečni
znesek (34) odšteje, potem pa v ostaaku kako poljubno število prebriše ali
prečerta. —• Ostauek zgorej omeujonega števila po odštetem povprečnem
znesku (34) bi bil po tein takcni 516,392,073. Vzemimo, da bi prijatelj
prečertal številko 6, ter bi nov povprečui znesek bil potom = 30. Ako
število 30 odšteješ od najbližnje množine od 9 (v tem primerku bi bila naj-
bližnja množina 4 X 9 = 36), lahko potem ugarvsš, ktero število je pre-
čertal tvoj prijatelj. Kaj no, da je tudi to čuduo?

Kako se boš pa še le zavzel, ako si zapišeš število 12,345,679 in ga
množiš z 9, ali pa s kako poljubno množino od 9. Le poskusi enkrat pa
boš videl, da to ni nobena malenkost!

I.T.


